
 

 

NOVES MESURES APROBADES PEL RDL 15/2020  DE 21-4 PUBLICAT AVUI 

 

MESURES FISCALS 

 

- IVA del 4% pels diaris i revistes i llibres electrònics. 

- Possibilitat de fer canvis en les obligacions tributaries :  

o mètode de pagament a compte impost de societat. 

o renuncia als mòduls, cal però considerar que els dies de l’estat d’alarma no 

computaran pel càlcul dels mòduls.  

- Les renuncies o canvis de modalitat vinculen només per aquest any i el proper es podrà 

tornar a fer el canvi.  

- Els terminis per atendre  requeriments ,  aportar documentació  o venciments 

d’aplaçaments prèviament concedits que finalitzaven a partir del 14 de març  

finalitzaran el 30 de maig.  

 

MESURES FINANCERES 

 

- Disposar dels imports aportats als plans de pensions ( amb condicions). 

 

- Demorar el pagament de les deutes tributaries fins que s’obtingui el finançament   de la 

línia d’avals  ICO  ( cal aportar abans de 5 dies des de termini de presentació un 

certificat del banc) o a partir del 24-4 si ja estaven vençudes . Un cop concedit el crèdit 

es disposarà d’un mes per fer el pagament. 

 

- En el lloguer de locals d’activitats obligades al tancament segons el RD que decretava 

l’estat d’alarma i només en cas de no haver arribat a cap acord amb la propietat fins a 

la data,  i si aquesta no es un gran propietari o institució, ( per tan no obligat a concedir 

una moratòria)  el llogater podrà reclamar formalment  que s’apliqui l’import de la fiança 

que va entregar en el seu dia al lloguer ( total o parcialment) obligant-se a retornar la 

fiança en un termini màxim d’un any.   

 

Barcelona 22-4-2020. 


